



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг, 22 марта, 2018 год

№ 50

(29686)



ГЛАВНОЕ

## Опережай, власть поможет

**16 марта решением Правительства РФ моногорода Заринск и Новоалтайск получили статус территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР), а их потенциальные резиденты – существенные налоговые льготы.**

Это позволит создать более 2 тысяч рабочих мест. Одним из участников новоалтайского ТОСЭР в ближайшее время станет маслосырзавод «Покровская сыроварня».

### СЫРОВАРНЯ

«Идея заняться производством сыра нам пришла в июне 2016 года за семейным ужином», – вспоминает генеральный директор компании Сергей Газукин.

И уже 16 июля он зарегистрировал предприятие и вместе с сыновьями начал заниматься оценкой рынка, поиском оборудования и ключевых сотрудников. Неожиданно познакомился с Еленой Беловой, которая стала главным технологом и автором проектных решений будущего производства.

На строительство завода владельцы затратили около 160 млн рублей. Обходившись собственными и привлеченными ресурсами. Банки вежливо встречали Сергея Газукина, но так же вежливо отказывали в кредите, поскольку у предприятия не было залоговой базы и реализации продукции.

В процессе создания завода пришлось 27 раз корректировать проект, призвал исполнять директор Иван Газукин. Белова предложила приобрести испанскую технологическую линию, на которой имела опыт работы. Интересно, что когда мы приехали забирать оборудование, то испанцы нам не дали свои



Сергей Газукин: «Идея производства сыра пришла за семейным ужином».

заводы посмотреть, а повезли в Португалию знакомить с работой аналогичного оборудования, – рассказывает Газукин-младший. – Кстати, нас и ни на один завод в России не пустили, видимо, опасаясь, что выведем какие-то тайны. А вот мы когда запустились, то будем показывать желающим производство. Для этого сделали из коридора в цех смотровое окно.

Технология производства сыра почти исключает отходы. Для этого приобретены мембранные фильтры для очистки рассола и подсырной сыворотки, из которой будут извлекать альбумин.

Пуск завода запланирован на апрель. В сутки он будет перерабатывать 10 тонн молока. Уже есть договоренности по его поставкам с хозяйствами степной и предгорной зон.

На первом этапе предполагается выпуск двух линеек элитных полутвердых сыров. «Мы постараемся совместить



Производственно-административный корпус занимает 1600 кв. м.

испанскую технологию с алтайским хорошим коровьим молоком для того, чтобы получить достойного качества сыр», – планирует Сергей Газукин.

Пока весь производственный сыр компания будет сбывать в Москве и Питере. При расширении производства, возможно, он появится в Алтайском крае.

Так как объемы производ-

ства небольшие (около тонны в сутки), то Газукины не боятся конкуренции с местными производителями.

На первом этапе численность работников завода составит 17 человек. При расширении производства за три года она может вырасти до 50.

Надо сказать, что Газукины свой завод построили на



Рабочие заканчивают монтаж оборудования.

**Резиденты ТОСЭР будут платить страховые взносы 7,6% вместо обычных 30%, ставка налога на прибыль первые пять лет составит 5% вместо 20% и последующие 10 лет – 10%.**

территории индустриального парка. И выбор участка был не случаен. Мэрия предложила им эту землю с учетом того, что город скоро получит статус территории опережающего развития.

«Нас привлекли удачное расположение участка (800 метров от федеральной трассы), преференции по социальному страхованию и налогам», – признается гендиректор «Покровской деревни». Условия

действительно отличные. Резиденты ТОСЭР будут платить страховых взносов 7,6% вместо обычных 30% от фонда оплаты труда, ставка налога на прибыль первые пять лет с момента получения прибыли составит 5% вместо 20% и последующие 10 лет – 10%. На пять лет исключается налог на имущество.

(Окончание на 2 стр.)

### Зарплаты повысят

Подписано распоряжение Правительства РФ о выделении регионам 20 млрд рублей из резервного фонда на повышение оплаты труда бюджетников в связи с увеличением МРОТ с 1 мая. Алтайский край получит более 906 млн рублей. Это одна из крупнейших дотаций по стране.

Средства выделены в рамках государственной программы «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами».

Напомним, президент Владимир Путин подписал 7 марта федеральный закон о минимальном размере оплаты труда. Согласно закону МРОТ увеличивается до 11 тыс. 163 рублей в месяц. Таким образом, он будет доведен до прожиточного минимума трудоспособного населения.

### Территория креатива и роста

В крае началась регистрация на X Международный молодежный управленческий форум «Алтай. Точки Роста». Он пройдет с 3 по 9 июня вблизи Белокурихи на территории туристско-рекреационного комплекса «Сибирское подворье».

Ведущая тема юбилейного форума – добровольчество. На форуме будут работать эксперты регионального, федерального и международного уровня. Ожидается более 1500 участников и гостей из регионов России и зарубежных стран.

Образовательная программа включает четыре направления: «Ты – предприниматель», «Менеджмент», «Социальные технологии» и «Творчество». В этом году планируется запуск ряда новых площадок: «Стартап», «Проектная фотография», а также «Кинематограф». Будет возобновлена работа площадок «Профсоюзный лидер» и «Школа командного состава студенческих отрядов».

### Расти, ленок!

На поддержку производства льна-долгунца в текущем году в Алтайском крае выделят 76 млн рублей. Нашим льноводам уже переведено более 44 миллионов.

Этой культурой засеют более 4 тысячи гектаров. Таким образом, посева льна-долгунца вырастут на 15% по сравнению с 2017 годом.

В Минсельхозе региона поясняют, что развитию льноводства способствуют меры государственной поддержки. С этого года предусмотрено федеральное субсидирование из расчета 10 тыс. рублей на 1 гектар посевной площади льна-долгунца. К этой ставке из краевого бюджета дополнительно предусмотрено 7% в рамках софинансирования.

Кроме того, в рамках проектных субсидий для льноводов предусмотрена поддержка и в рамках единой субсидии – на тонну реализованного длинного волокна в предшествующем году. На эти цели зарезервировано 32 млн рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

### На физкультуру – в новый зал

Глава Барнаула Сергей Дугин поручил разработать городскую программу, которая позволит отремонтировать школьные площадки для занятия физкультурой. В ближайшие годы на эти цели направят около 100 млн рублей.

Сформирован перечень объектов, которые нуждаются в улучшении. Их около 40. Каждый год в краевой столице будут обновлять до семи залов и стадионов, сообщает официальный сайт Барнаула.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ЦИФРА

**5,6** ТЫСЯЧИ ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ПОЛУЧИЛИ РАБОТУ ЧЕРЕЗ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ В ПЕРВЫЕ ДВА МЕСЯЦА ГОДА

В Алтайском крае стало меньше официально безработных граждан. В целом по Сибири наш регион занимает второе место по трудоустройству людей, обратившихся в органы службы занятости. К 1 марта было зарегистрировано 19,6 тыс. безработных. В этом году они составили 1,7% от общей численности рабочей силы, а в прошлом году было 1,8%. Уровень трудоустройства поднялся с 49,9 до 56,6%.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

**180 лет метеопрогнозов**

**23** **Завтра свой профессиональный праздник отмечают метеорологи всего мира.**

У Алтайского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды богатая история. Если вести отсчет от начала работы в 1838 году Барнаульской метеорологической обсерватории, то в этом году системе регулярных метеонаблюдений исполняется 180 лет. Как в XIX веке обработанные ею данные входили в «Свод метеорологических и магнитных наблюдений» и рассылались учреждениям и университетам мира, так и в наше время анализ алтайских синоптиков помогает составлять точные карты погоды. Современная региональная сеть наблюдений – это 32 станции, более 400 сотрудников. К слову, главный синоптик края Александр Люцигер – автор книги о 180-летней истории центра.

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Результат стопроцентный

**В Рубцовске открылся частно-государственный диализный центр «Б. Браун Авитум Руссланд Клиник» – второй в Алтайском крае и 53-й в России.**

Центр способен принять до 66 пациентов в день при трехсменной работе. С его открытием реализовалась стопроцентная обеспеченность жителей Рубцовской медико-географической зоны Алтайского края заместительной почечной терапией по месту проживания.

Центр создан в рамках инвестиционного проекта на основе государственно-частного партнерства администрации Алтайского края, регионального Министерства здравоохранения и немецкой компании «Б. Браун». Объем инвестиций составил около 40 млн рублей в капитальный ремонт помещения и примерно 45 млн в оснащение медучреждения под ключ.

Заместитель министра здравоохранения Алтайского края Сергей Насонов отметил, что в регионе проводится системная работа по выполнению поручения президента Российской Федерации по повышению доступности и качества медицинской помощи, в том числе специализированной.

– Диализная помощь в Алтайском крае представлена в Барнауле, Новоалтайске, Бийске и Рубцовске, – говорит Сергей Насонов. – Есть планы ее дальнейшего расширения, для того чтобы пациенты получали помощь, приближенную к месту проживания. Около 10 лет назад в Алтайском крае существовал острый дефицит диализных мест. А сегодня 40 свободных, но, к сожалению, они сконцентрированы в Барнауле. Острая точка была в



Торжественное открытие медцентра.

Рубцовске, где мест не хватало. Теперь гемодиализ проводится и в городской больнице №2, и в частно-государственном учреждении, причем оба осуществляют его бесплатно.

Кстати, еще до открытия своего медцентра компания «Б. Браун», чтобы снять напряженность, на безвозмездной основе временно предоставила больнице пять аппаратов гемодиализа. Сейчас они вернулись к хозяевам, но в начале апреля планируется открытие государственного диализного центра на площадке горбольницы №2. В настоящее время процедура там проводится на пяти машинах, а будет на десятки, что снимет

все напряженность в Рубцовском округе, включающем 19 районов и город Рубцовск. – Мы сегодня фактически даем аванс частным центрам, для того чтобы они были полноценными участниками федеральной и территориальной программ государственной гарантии. Но они должны не конкурировать, а дополнять друг друга и обеспечивать доступную и качественную медицинскую помощь, – подчеркнул Сергей Насонов. – А граждане вправе выбрать, в каком учреждении хотят обслуживаться.

(Окончание на 3 стр.)

**Уважаемые читатели!**  
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2018 года.

**ПОДПИСКУ** можно оформить **В ЛЮБОМ** почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

### ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле  
 Ветер юго-восточный, 4-9 м/сек, усилением до 13 м/сек, мокрый снег, дождь, гололедица, туман.

+3° +8° | +4° +6°

### в последующие двое суток в крае

23 марта **ночь** Ветер юго-восточный, 10-15 м/сек, порывы до 22 м/сек, мокрый снег с дождем, гололедица.  
 день -3° +2°

24 марта **ночь** Ветер западный, 7-12 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, мокрый снег, дождь, гололедица.  
 день +5° +10°

**Неблагоприятные день и часы в марте:** 24 (21-23).



МНЕНИЯ. ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

# Открыто, спокойно, честно и организованно

**18 марта вместе со всей страной Алтайский край выбрал президента. Напомним, Владимир Путин одержал убедительную победу. Итоги голосования прокомментировали известные политологи.**

Учредитель Сибирской конференции политтехнологов, автор проекта «Архитектура власти» Андрей Трошкин:



Андрей Трошкин.

— Президентская кампания в Алтайском крае прошла вопреки ожиданиям вполне спокойно и гладко. За все время я не видел серьезной критики в СМИ или социальных сетях. Даже несмотря на то, что в крае достаточно выгодно себя чувствуют некоторые

оппозиционные силы. Не было и громких заявлений от движения «Голос», который, может, и хотел бы придаться к чему-то, но не смог. В сравнении с другими регионами Алтайский край хорошо смотрелся в плане ведения агитации и плотности информационного потока. Активно раскрутил колесо избирательной кампании удалось в январе. Основные силы были брошены на повышение явки, и результаты этой работы очевидны.

В 2012 году на выборах главы государства явка немногим недотянула до 60%. Проголосовать за президента пришли 59,95% избирателей. 18 марта 2018 года на участки пришли 65,4%. Это весьма неплохой результат в сравнении с сибирскими и дальневосточными регионами. Конечно, Кузбасс и Республика Тыва далеко впереди, но, например, явка в Новосибирской области оказалась ниже уровня 2012 года. В целом Алтайский край по показателю явки хорошо подтянулся на уровне страны.

Генеральный директор федеральной экспертной сети «Клуб регионов» Сергей Старовойтов:

— Самым важным в выборах 2018 я считаю более слаженную и четкую работу



Сергей Старовойтов.

в регионах в сравнении с кампанией прошлого года. Все прекрасно понимали, что задача предстоит важная, поэтому все мобилизационные процедуры осуществлялись с гораздо большей эффективностью. Алтайский край провел выборы очень достойно, власти региона серьезно подошли к организации кампании. Информирование о предстоящем дне голосования было по-настоящему хорошим, поэтому привело к показателю явки, который оказался выше 2012 года. Шесть лет назад явка на выборах президента РФ в Алтайском крае составила

59,95%, на выборах 2018 года — 65,4%, что сравнимо с общероссийским результатом — 67,4%. Кроме того, активнее алтайских избирателей на выборах президента 18 марта была самой высокой за всю историю выборов в крае.

Сыграла свою роль и внешнеполитическая повестка. Угроза извне, позволяющая народу почувствовать свою сплоченность внутри страны и объединиться «в борьбе со злом», — это классика политических технологий. Таким образом, Запад сначала санкционным давлением, а потом и околвоенной риторикой вызвал у россиян желание выразить свою позицию в защиту своей страны.

Разъяснение политики государства как на уровне страны, так и на уровне региона позволило действующему президенту Владимиру Путину одержать победу в Алтайском крае, также улучшив процентный показатель с 57,35% до 64,66%. Результат Павла Грудинина, который занял второе место, говорит о том, что голосование было максимально честным и открытым. Это объективный срез, и именно так к этому стоит относиться.

Подготовил Вадим КУЛЕШОВ

ОФИЦИАЛЬНО

## РЕШЕНИЕ ОТ 20.03.2018 № 31/298-7 ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ НА ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

На основании данных первых экземпляров протоколов территориальных избирательных комиссий об итогах голосования на выборах Президента Российской Федерации после предварительной проверки правильности их составления в соответствии со статьей 75 Федерального закона от 10 января 2003 года № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» Избирательная комиссия Алтайского края

РЕШИЛА:  
1. Утвердить протокол Избирательной комиссии Алтайского края об итогах голосования на выборах Президента Российской Федерации на территории Алтайского края (прилагается).  
2. Направить первый экземпляр протокола Избирательной комиссии Алтайского края об итогах голосования на выборах Президента Российской Федерации на территории Алтайского края вместе с приложениями к нему документами в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации.  
3. Опубликовать настоящее решение и протокол Избирательной комиссии Алтайского края об итогах голосования на выборах Президента Российской Федерации на территории Алтайского края в газете «Алтайская правда».

И. АКИМОВА, председатель,  
А. ПОНОМАРЕНКО, секретарь.

Экземпляр № 1

### Выборы Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года

ПРОТОКОЛ избирательной комиссии субъекта Российской Федерации об итогах голосования на территории Алтайский край						
Число территориальных избирательных комиссий на территории субъекта Российской Федерации	74					
Число протоколов территориальных избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен протокол избирательной комиссии субъекта Российской Федерации об итогах голосования	74					
Число избирательных участков, итоги голосования по которым были признаны действительными	0					
Число избирательных участков, включенных в список избирателей на момент окончания голосования по избирательным участкам, итоги голосования по которым были признаны действительными	0					
Число избирателей, включенных в список избирателей на момент окончания голосования	1	8	2	2	0	3
Число избирательных бюллетеней, полученных участниками избирательными комиссиями	1	6	5	0	7	8
Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0	0	0	0	0	6
Число избирательных бюллетеней, выданных участникам избирательными комиссиями избирателям в помещениях для голосования в день голосования	1	1	0	6	7	4
Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям в помещениях для голосования вне помещений для голосования в день голосования	0	0	8	4	8	2
Число погашенных избирательных бюллетеней	0	4	5	9	1	5
Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0	0	8	4	8	6
Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	1	1	0	6	3	9
Число действительных избирательных бюллетеней	0	0	1	4	2	0
Число действительных избирательных бюллетеней	1	1	7	7	0	5
Число утраченных избирательных бюллетеней	0	0	0	0	0	0
Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении	0	0	0	0	0	0
Фамилии, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов						
13	Бабурин Сергей Николаевич	0	0	0	7	5
14	Грудинин Павел Николаевич	0	2	8	1	9
15	Жириновский Владимир Вольфович	0	0	8	4	7
16	Путин Владимир Владимирович	0	7	7	0	2
17	Собчак Ксения Анатольевна	0	0	1	1	7
18	Сурайкин Максим Александрович	0	0	0	7	8
19	Титов Борис Юрьевич	0	0	0	5	3
20	Явлинский Григорий Алексеевич	0	0	0	7	2

Председатель избирательной комиссии субъекта Российской Федерации		подпись	
Акимова И.И.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Заместитель председателя комиссии		подпись	
Суворов Е.Г.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Секретарь комиссии		подпись	
Пonomarenko A.G.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Члены комиссии		подпись	
Гаврилин Г.Г.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Елагин Д.В.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Земка В.Г.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Кривов А.Ю.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Левин П.Н.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Лукьянов Ю.С.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Манухина А.Ю.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Михайлова Л.М.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Роор Г.Г.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Шарабарин К.В.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении
Щеглов С.Г.	(фамилия, инициалы)	(подпись)	либо причина отсутствия, отметка об особом мнении

Протокол подписан «20» марта 2018 года в 17 часов 45 минут

МАЛЫЙ БИЗНЕС

## На стыке творчества и ремесла

**Первой самостоятельной работой Павла Бежацкого был выпущенный им в детстве фанерный волк из мультфильма «Ну, погоди!». Мальчик раскрасил хищника выжигателем, покрыл лаком и подарил другу на день рождения. Так начался его путь в ремесле, а затем и в художественном творчестве.**



Павел Бежацкий: «Зима — творчеству, лето — мастерству».

Его бабушка Ефросинья Нестерова шила женскую одежду, брала с собой на работу в ателье и маленького внука Пашу, который уже в семь лет не только научился управлять со швейной машинкой, но и полюбил это занятие. В то же время его дед, ветеран Великой Отечественной войны Иван Васильевич Гилев, учитель математики, прививал любовь к этой науке и своему внуку, а кроме того, научил его обращаться со стлярными и слесарными инструментами. Жизненный девиз деда, перешедший от него к Павлу, звучал так: «Всего, что ты хочешь, ты можешь достичь, надо только научиться этому делу, стараться, и всё получится».

Юность и молодые годы Павла Бежацкого прошли в Новоалтайске, где после окончания школы он последовательно был токарем, воспитателем в детском доме. Был он и диджеем на молодежных вечеринках и ночной дискотеке. Сам пробовал писать музыку, несколько треков прозвучали на одном из молодежных каналов. А потом вместо музыки заступал молоток. — Плата за аренду повысилась, нужно было искать иной источник доходов вместо дискотеки, поскольку у меня на руках была семья, большие мама и бабушка, — рассказывает Павел Бежацкий. — Когда бабушка ушла из жизни, я стал часто бывать на кладбище, как говорится, проводить ее, и там видел портреты на памятниках. Спрашивал себя: смог бы я выполнить такую работу? И мне казалось, что это невозможно.

И тут не первый раз пришел ему на помощь дедовский девиз. Полгода он сидел без работы, перебарывая всю доступную информацию по гравировке, которой работающие в этой области специалисты делиться не спешили, а свободного доступа в Интернет не было. Перебравшийся к тому времени в Павловск, ездил Павел в Барнаул в краевую библиотеку имени Шишкова, где часами просиживал над интересующими его книгами.

А потом увидел в газете объявление военно-мемориальной компании об оказании услуг, позвонил по указанному телефону и спросил, нужен ли художник по камню? Его пригласили на собеседование, и после разговора начальником производства дал Бежацкому три фотографии и три каменные плитки. Уже через неделю Павел вернулся в компанию с выполненной работой. Сегодня в ответ на вопрос, понравилась ли она заказчику, ремесленник с улыбкой отвечает, что деньги ему за работу заплатили. А кроме того, познакомились с опытным художником, который показал Павлу

Однако абсолютного раздела между двумя этими занятиями — ремеслом и творчеством Бежацкий не видит. — Мне нравятся материалы хрупкие, к ним надо подходить расчетливо, — говорит он. — Если по камню неточно ударишь, то что отсек уже назад не приклеишь и будет испорчена дорогостоящая заготовка. Поэтому надо всё продумать, рассчитать и одним точным движением получить нужную линию. Когда-то я боялся это делать, но с приобретением достаточного



написью. Иконописец обязан повторить канон и не привнести в работу ничего своего. А при этом иконы и даже школы иконописи разные... Не так давно Павел Бежацкий завершил работу над иконостасом для Михайло-Архангельской церкви в селе Рогожих Павловского района. Согласившись выполнить ее, по сути, за символическую плату, которая к тому же ушла на покупку необходимых инструментов, мастер работал в рогожихинской церкви четыре зими. — Моя задача была получить максимально выразительный иконостас при минимальных затратах, — рассказывает он. — Приняли решение изготавлять его из типового соснового погонажа и мебельных щитов, которые безвозмездно предоставил Павловский лесхоз. Элементы трижды покрывались морилкой под красное дерево с промежуточными пропусканиями и шлифовками. Затем на них я гравировал плоскоребристые орнаменты, в которые втирал краску под золото. Получился очень интересный эффект: в зависимости от точки и угла зрения позолота приобретает разную яркость, словно сияет. Отвечая на вопрос о творческих планах и замыслах на будущее, Павел говорит просто: — Больше работать с Божией помощью. Вот и все планы.

ЭКОНОМИКА

## Опережай, власть поможет

(Начало на 1 стр.)

«Пока земля у нас в аренде, но мы когда-нибудь надеемся ее приобрести в собственность, поэтому хорошо бы предусмотреть выкуп для участников ТОСЭР на льготных условиях, а не за полную кадастровую стоимость», — мечтает Сергей Газукин.

Но он доволен, что городские и краевые власти активно с ним взаимодействовали, рассказывали, как правильно оформить документацию, в региональном центре инжиниринга помогли разработать бизнес-план, а вопрос подключения к газу удалось решить благодаря вмешательству вице-губернатора Виктора Мещерякова.

Уход ОТ МОНОЗАВИСИМОСТИ

Сейчас в Алтайском крае пять моногородов и краевые власти добиваются всем им присвоения статуса территории опережающего социально-экономического развития, поскольку философия ТОСЭР предусматривает уход от монозависимости, чтобы в городе появились рабочие места, не связанные с деятельностью градообразующего предприятия. По информации губернатора края Александра Карлина, сейчас региональное Минэкономразвития ведет активную работу по подбору потенциальных резидентов для ТОСЭР Новоалтайска и Заринска. Заключены рамочные соглашения с 14 компаниями, еще от 11 имеются заявки с общим объемом инвестиций более 3 млрд рублей. Это позволит создать не менее 2 тысяч рабочих мест.

По словам председателя комитета по экономике администрации Новоалтайска Елены Катупохон, подписаны рамочные соглашения с 7 потенциальными резидентами ТОСЭР и 9 подтвердили свое согласие. Среди них — логистические центры торговых компаний «Мария-Ра», «Аникс», «Продмир» и производственные предприятия «Покровская сы-

рварня», «Эвалар», «Алтайская сельскохозяйственная компания» (корм для рыб), «Пакетон» (вторичная переработка пластика). За 10 лет в Новоалтайске планируется создать более 900 рабочих мест и привлечь более 3 млрд инвестиций. На территории ТОСЭР Заринск наряду с созданием крупного кожевенного производства планируется освоение выпуска новых видов продукции — ОСБ-плит и напольных покрытий. Проекты потенциальных резидентов связаны с производством экологичного стройматериала арболита, организацией пошива изделий из отходов кожевенного сырья, а также изготовлением минеральной ваты.

В Министерстве экономического развития Алтайского края отметили, что в течение месяца будет разработан порядок рассмотрения заявок инвесторов по присвоению статуса резидента ТОСЭР. На получение преференций от государства могут претендовать предприниматели, строящие новые объекты, а также осуществляющие модернизацию или расширение действующих производств. «Налоговики и Минэкономразвития РФ будут пристально следить за фактами перерегистрации бизнеса в ТОСЭР», — предупредил Андрей Панченко, начальник отдела экспертизы и организации инвестпроектов Минэкономразвития края. В числе требований к потенциальным резидентам он назвал регистрацию предприятия на территории моногорода, создание не менее 10 рабочих мест и освоение от 2,5 до 10 млн рублей в зависимости от вида экономической деятельности.

В рамках реализации закона «Об инвестиционной деятельности в Алтайском крае» Минэкономразвития региона прорабатывает возможность компенсации части расходов на технологическое присоединение и приобретение высокотехнологичного оборудования.

Евгений ШУМИЛОВ



Так выглядит продукция «Покровской сыроварни».

Фото О. БОГДАНОВА.



ТЕМА ДНЯ

# Затихает грипп, просыпаются клещи

**Алтайский край почти победил грипп и ОРВИ. Однако расслабляться еще рано, говорят специалисты.**

Как рассказала журналистам заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю Ульяна Калинина, в настоящее время в Алтайском крае зарегистрировано 22 тысячи заболевших респираторными инфекциями. — Если говорить об этиологии эпидподъема, то в этот сезон преобладает вирус гриппа H1N1 2009 года, который все помнят как «свиной грипп». Удельный вес его составляет 56%, за ним идет вирус гриппа В — порядка 30%, затем обычный сезонный грипп АН3N2, и небольшая доля остается на прочие респираторные вирусы негриппозной этиологии, — пояснила Калинина. — В этом году эпидподъем меньше, чем в предыдущие годы. Когда «свиной грипп» только пришел, в пиковую неделю заболеваемость составляла до 65 тысяч человек, в предыдущие сезоны этот показатель был до 40 тысяч человек в неделю. При этом максимум заболеваемости регион прошел в период 26 февраля — 9

марта. В это время было зафиксировано максимальное количество заболевших — 27 тысяч. Превышение эпидпорога составляло 92%.

Учитывая такую ситуацию, проводился ряд профилактических мероприятий, в том числе остановка учебного процесса по школам, по группам, классам, по детским дошкольным учреждениям в целом, больницам и так далее. После стабилизации ситуации примерно в течение двух недель происходит возврат к обычным сезонным уровням. В 2018 году этот период, по прогнозам специалистов, будет тем же. Однако и на сегодняшний момент стоит помнить о возможных осложнениях заболевания и придерживаться несложных правил.

— Если есть ограничения по посещению учреждения, то это происходит не потому, чтобы кому-то навредить, а для разъединения групп и, соответственно, снижения распространения вируса. Этот момент необходимо учитывать. Кстати, он актуален не только для детей, но и для взрослых. Не стоит приходить на работу с признаками ОРВИ и гриппа. Мало того, что вы подвергаете коллег риску заражения, еще и заболевание, перенесенное на



ногах, чревато осложнениями, — предостерегает главный инфекционист региона Валерий Шевченко.

Главный терапевт края Ирина Бахарева в свою очередь заявила, что сегодня пневмония — одно из самых распространенных осложнений — по скорости оказания

у некоторых групп населения вообще размыты. У специалиста же есть все необходимые навыки и методы исследования, чтобы правильно определить с диагнозом. Поэтому обращение к врачу при признаках ОРВИ и гриппа обязательно, — сказала она.

Валерий Шевченко в очередной раз обратил внимание на то, что только специалисты смогут определить, вирусом или инфекцией вызвано заболевание. От этого зависит лечение: противовирусная терапия никак не облегчит состояние пациента при бактериальной инфекции.

## В этом году эпидподъем меньше, чем в предыдущие периоды.

В свою очередь необоснованное назначение антибиотиков может только усугубить состояние больного при заболевании, вызванном вирусом.

Кстати, снижение температуры ниже базальной свидетельствует не об облегчении состояния больного, а о переходе пневмонии в тяжелую

форму, поэтому без специалистов никак не обойтись. Тем более что, по данным Министерства здравоохранения региона, на сегодня в аптечных пунктах, больницах есть необходимый запас лекарственных средств. Главное — правильно определиться с назначением. По прогнозам специалистов, через две недели регион достигнет обычного сезонного уровня заболеваемости. Тем не менее перед сезоном активности клещей.

— Если судить по предыдущим годам, первые сообщения о присасывании клещей к нам поступали 23 — 26 марта. Весна активная, солнышко яркое, поэтому мы готовимся к сезону. Пока официальной информации о случаях присасывания к нам не поступало, — рассказала она.

В то же время специалисты предупреждают, что уже сегодня необходимо быть осторожными, так как несомненный снежный покров не является панацеей против клещей. Как известно, случаи обнаружения клеща в Алтайском крае уже есть. Жительница одного из барнаульских поселков выложила фото с клещом в соцсетях.

Анна БОДАГОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ОФИЦИАЛЬНО

### РЕШЕНИЕ от 13.03.2018 № 30/286-7

О назначении члена Приобской территориальной избирательной комиссии города Бийска с правом решающего голоса

В соответствии с пунктом 3.1 статьи 22, пунктом 11 статьи 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и пунктом 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08 июля 2003 года № 35-ЗС, на основании выписки из решения Президиума Регионального политического совета Алтайского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» от 12 марта 2018 года № 17.3 и личного заявления Сдобина Д.Ю. Избирательная комиссия Алтайского края

### РЕШИЛА:

1. Назначить членом Приобской территориальной избирательной комиссии города Бийска с правом решающего голоса Сдобина Дмитрия Юрьевича, дата рождения: 01 ноября 1964 года, образование высшее, ведущего специалиста Управления по делам ГОЧС и ПБ администрации города Бийска, предложенного в состав комиссии Алтайским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
2. Направить настоящее решение в Приобскую территориальную избирательную комиссию города Бийска.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Алтайская правда».

И. АКИМОВА, председатель, А. ПОНОМАРЕНКО, секретарь.

### РЕШЕНИЕ от 13.03.2018 № 30/287-7

О назначении члена избирательной комиссии муниципального образования Копчинский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края с правом решающего голоса

В соответствии с пунктом 11 статьи 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08 июля 2003 года № 35-ЗС, решением Избирательной комиссии Алтайского края от 05 марта 2014 года № 70/686-6 «О формировании избирательной комиссии муниципального образования Копчинский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края» и на основании личного заявления Лебедевой Е.Г. Избирательная комиссия Алтайского края

### РЕШИЛА:

1. Назначить членом избирательной комиссии муниципального образования Копчинский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края с правом решающего голоса Лебедеву Елену Геннадьевну, дата рождения: 07 ноября 1971 года, образование среднее общее, оператора связи ООО «Знак+», предложенную в состав комиссии избирательной комиссии по месту жительства.
2. Направить настоящее решение в избирательную комиссию муниципального образования Копчинский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Алтайская правда» и разместить его на официальном сайте Избирательной комиссии Алтайского края.

И. АКИМОВА, председатель, А. ПОНОМАРЕНКО, секретарь.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Врач в режиме онлайн

**АГМУ планирует открыть в Барнауле несколько филиалов университетского Симуляционного центра и достроить учебный виварий. Об этом рассказал ректор вуза Игорь Салдан в рамках ежегодной конференции научно-педагогических работников, сотрудников и обучающихся.**

### Курс — НА РАЗВИТИЕ

15 марта в Алтайском государственном медицинском университете подвели итоги 2017 года и представили планы на ближайшее будущее. В мероприятии приняли участие члены профессорско-преподавательского состава, молодые доктора, студенты. На конференцию пригласили министра здравоохранения Алтайского края Ирину Долгову, министра образования и науки региона Александра Жидких, ректоров вузов.



Ректор АГМУ Игорь Салдан.

правильного питания», «Летняя медицинская школа», «Доктор Айболит», благодаря чему удалось охватить более полутора тысяч ребят со всего края, — говорит Игорь Петрович.

Продолжают работу восемь профильных химико-биологических медицинских классов в школах, гимназиях и лицеях Барнаула. Подготовку по разным предметам в течение года прошли 38 иностранцев из Казахстана, Индии, Египта, Нигерии, Сирии, Ирака и Монголии. Кроме того, в университете заинтересованы в том, чтобы выпускники медицинских колледжей продолжали обучение в алтайском вузе. Так, прошлой осенью в АГМУ поступили 166 парней и девушек, имеющих базовую медицинскую подготовку. Это число с каждым годом растет.

### ПЛАНЫ

В 2018 году медвуз ставит перед собой много задач. В частности, речь идет об открытии еще четырех специализированных филиалов Симуляционного центра АГМУ (в 2017-м первый филиал центра появился на базе краевого перинатального центра «ДАР»). Они появятся в Краевой больнице скорой помощи, региональной детской больнице, краевом противотуберкулезном диспансере и

барнаульской больнице № 5. На оборудование будет израсходовано около 40 миллионов рублей из внебюджетных средств вуза.

Обновится и университетский виварий. Он обеспечивает потребности кафедр в лабораторных животных для учебного процесса и проведения научных исследований.

— В этом году здание реконструируют. Из федерального бюджета выделено 8,5 миллиона рублей на приобретение современного оборудования в лаборатории вивария, — продолжает Игорь Салдан.

### О ТЕЛЕМЕДИЦИНЕ

В этот же день ректоры медицинских и технического университетов Игорь Салдан и Андрей Марков подписали договор о стратегическом партнерстве. Планируется информационно-методическое взаимодействие, проведение совместных учебных курсов, студенческих практик и стажировок, участие в международных научно-образовательных программах и проектах, проведение совместных научных исследований, конференций для молодых ученых, студентов и аспирантов, организация фестивалей науки.

Одна из ключевых задач — разработка, внедрение и совместная реализация инновационных образовательных программ дополнительного профессионального образования по направлению «Сетевой врач» и «IT-медик».

— Потребность в сетевых врачах и IT-медиках диктует вступивший в силу закон о телемедицине. В стране идет активная информатизация здравоохранения и смежных отраслей, создаются базы данных, а значит, так такие специалисты уже нужны, — подчеркнул Игорь Салдан.

Кстати, АГМУ хочет расширить взаимодействие с другими вузами региона и в ближайшее время заключить договоры с Алтайским государственным педагогическим университетом и Барнаульским филиалом Финансового университета при Правительстве РФ.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

КОММЕНТАРИЙ

Министр здравоохранения Алтайского края Ирина Долгова: — Правительство и губернатор региона уделяют много внимания ликвидации дефицита медицинских кадров. Министерство здравоохранения плотно сотрудничает с Алтайским государственным медицинским университетом в плане подготовки будущих врачей и обеспечения стопроцентного трудоустройства выпускников. С вузом являемся надежными партнерами. Мы заключили соглашение, которое включает в себя комплекс мероприятий, направленных на подготовку современных врачей. Речь идет о целевом обучении студентов, практической подготовке будущих специалистов на базах медицинских и аптечных организаций, развитии добровольческих отрядов и так далее.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Результат стопроцентный



В нефрологическом центре для пациентов созданы все условия.

(Начало на 1 стр.)

На открытие нефрологического центра приехали главные врачи практически всех лечебных учреждений Рубцовской медико-географической зоны. Они изучили его возможности, чтобы затем проинформировать больных о возможности приема. — Для нас самое главное, чтобы пациенты, которые нуждаются в гемодиализе, получали его недалеко от дома, — говорит главный врач Рубцовской ЦРБ Людмила Кравцова. — Считаю, что Рубцовску и нашей медико-географической зоне очень повезло, это огромная помощь.

Территориальный управляющий медцентрами «Б. Браун» Елена Драганик рассказала, что все они оснащены современным гемодиализным оборудованием. В частности, в рубцовском установлены 13 аппаратов «искусственная почка»

экспертного класса, высокопроизводительная станция водоочистки, специализированная медицинская информационная система. Сделано все, чтобы пациенты перенесли сложную четырехчасовую процедуру с максимальным комфортом. Этому способствуют автоматически регулируемые кресла, удобные столики, телевизор, наушники, Wi-Fi. Предусмотрены отдельные мужские и женские гардеробные комнаты с индивидуальными кабинками.

Диализный центр спроектирован с учетом программы «Доступная среда». Там имеются пандус, специально оборудованные туалетные комнаты, широкие дверные проемы.

В ближайшее время планируется открытие малых диализных центров «Нефролайн» в Славгороде и Заринске.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

### Дополнительные БАЛЛЫ

Вузовская профориентационная работа со школьниками включает в себя «университетские субботы», дни открытых дверей, олимпиады по химии и биологии. И это лишь малая часть мероприятий, которые помогают старшеклассникам определиться с будущей профессией и получить дополнительные баллы при поступлении.

— Мы работаем с учениками младших классов, реализуем такие проекты, как «Школа

ОФИЦИАЛЬНО

## 18-я сессия АКЗС состоится 29 марта

29 марта (четверг) состоится восемнадцатая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы.

**Проекты законов:**  
О туризме в Алтайском крае;  
О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края»;

О внесении изменения в статью 3 закона Алтайского края «Об Общественной палате Алтайского края»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Алтайском крае»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О научной деятельности и региональной научно-технической политике Алтайского края»;

О внесении изменений в статьи 2 и 4 закона Алтайского края «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) в Алтайском крае»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О физической культуре и спорте в Алтайском крае»;

О признании утратившим силу закона Алтайского края «О дополнительных гарантиях по социальной защите детей, отцы которых погибли на пожаре в Угловском районе Алтайского края в июле 1997 года»;

О признании утратившим силу закона Алтайского края «О одновременной материальной помощи и компенсации за утраченное жилье гражданам, пострадавшим вследствие чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате природных пожаров на территории Михайловского района Алтайского края в сентябре 2010 года»;

О внесении изменения в закон Алтайского края «О государственной гражданской службе Алтайского края»;

О внесении изменений в статью 3 закона Алтайского края «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в собственности Алтайского края, муниципальной собственности, или земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, и расположенного на территории Алтайского края, в аренду без проведения торгов».

**Проекты постановлений:**  
О назначении на должности мировых судей Алтайского края;  
О привлечении судьи, находящегося в отставке, к исполнению обязанностей мирового судьи Алтайского края;

Об отзыве Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации;

О внесении изменений в постановление Алтайского краевого Совета народных депутатов от 28 февраля 2007 года № 120 «Об установлении предельных максимальных цен кадастровых работ в отношении земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного и индивидуального жилищного строительства»;

Об обеспечении доступа к информации о деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

О внесении изменений в статью 76-1 Регламента Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О внесении изменений в приложение к постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 3 июля 2017 года № 175 «О Почетной грамоте Алтайского краевого Законодательного Собрания» и внесении изменения в приложение к постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 3 июля 2017 года № 176 «О Благодарственном письме Алтайского краевого Законодательного Собрания»;

О Благодарности председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О Благодарности постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»;

О внесении изменений в состав редакционного совета журнала «Местное самоуправление на Алтае», утвержденный постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 27 февраля 2017 года № 41;

О деятельности Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае в 2017 году;

О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания;

Об информации о деятельности управления Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю.

Сессия начнет работу с 9 часов в большом зале заседаний Парламентского центра по адресу: ул. Анатолия, 81. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 28 марта. Подробнее о вопросах сессии можно узнать на официальном сайте АКЗС [www.akzs.ru](http://www.akzs.ru).

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

<p>В ОАО «Победа» ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ, ЗООТЕХНИК, АГРОНОМ, ДОЯРКИ</p> <p>Предоставляется служебное жилье. В (385-58) 26-5-01; в (385-58) 26-3-40; 8-906-941-3493; 8-963-526-4890.</p>	<p>На турбазу (с. Ая) ТРЕБУЕТСЯ бульдозерист</p> <p>(3/л 35-50 тыс. руб. проживание, питание) т.8-923-622-6000</p>
<p>На турбазу (с. Ая) ТРЕБУЕТСЯ ПАСЕЧНИК</p> <p>т.8-923-470-3081</p>	<p>На турбазу (с. Ая) ТРЕБУЮТСЯ официанты, бармены, администраторы, садовник.</p> <p>т.8-983-547-1222</p>



ГОСТЬ НОМЕРА

# Как создаётся волшебство

**Карьера в театре не обязательно означает переход от эпизодических ролей к ведущим. Наша героиня Татьяна Якушкина в 2003-м пришла в театр «Сказка» контролером, сменила несколько театральных профессий, и сегодня она заведующая постановочной частью кукольного театра.**

Мы встретились с Татьяной Александровной накануне Международного дня кукольника и поговорили о том, как рождается магия для самых юных зрителей.

## ВСЁ ДЕЛАЕТСЯ ВРУЧНУЮ

Художественно-постановочная часть – это театральные цеха, в которых создаются декорации, сценические эффекты, бутафория и костюмы актеров. В кукольном театре бутафоры на особом счету: именно они по эскизам художников-постановщиков изготавливают реквизит и персонажей будущего спектакля из дерева или папье-маше.

В день премьеры «Евгения Онегина» в бутафорских цехах уже кипит работа над «Алисой в стране чудес», которой театр будет открывать следующий сезон. Художница Надежда Стратий клеит ноги для куклы-гантамарески, Дарья Вострикова работает с папье-маше. По стенам висят куклы из действующих спектаклей, которые нужно подновить. В соседнем закутке конструктор Виталий Абрамов шлифует металлические детали механизмов.

«Вот попробуйте сами!» – Татьяна Якушкина подает мне куклу из спектакля «Царевна-лягушка», эпизодическую гостью на пиру. Под платьем у куклы обнаруживаются удобные рычаги, управляющие движениями головы. А если бы это был главный персонаж, у нее бы еще открывались рот и двигались руки.

– Эти механизмы наш Виталий Михайлович делает, и каждый раз перед ним какая-то новая задача, – говорит Татьяна.

– А из чего сделана борода у той куклы?  
– Это канат, мы его расплели, покрасили и красиво приклеили. Честно говоря, когда я только узнавала, как все это делается, сама изумлялась, – смеется Татьяна. – А какие парики



В цехах «Сказки» кипит работа над следующим спектаклем.



Из спектакля «Евгений Онегин».



Завпост Татьяна Якушкина: «Нам приятно удивлять зрителей».

и ресницы делают наши бутафоры! Вы даже не представляете, насколько это кропотливый труд. Все, что вы видите на сцене, изготавливают в этих цехах. Сегодня вечером в «Евгении Онегине» будут белые перышки – их делали вручную из вуали, прорезая ткань иглой.

## 20 ДНЕЙ – НА КУКЛУ

– Сначала я пришла в «Сказку» контролером. Для мамы маленьких детей это удобная работа: отвела старшую дочь в школу, проверила билеты, забрала из школы, – рассказывает Татьяна. – Тогда я пересмотрела все спектакли,

и чем дольше смотрела, тем больше влюблялась, знала в них каждую мелочь. Благодаря чему потом смогла работать реквизитором, костюмером, завкладом. Но если реквизитором я была предусмотрена сама себе и курам, то будучи завпостом работаю с людьми, а тут у каждого свой характер.

## ЦИТАТА

Режиссер Антон СВИТ – о постановке «Провинциальных анекдотов» по Вампилову в Краевом театре драмы:

«Ключ к пьесе в ее названии: анекдоты. Это истории не про конкретных людей, в них скорее действуют архетипы. И за этими частными случаями стоят общечеловеческие проблемы».

Полное интервью режиссера читайте на портале «АП»: www.ap22.ru.

## КРАТКО

### Танцы и квесты

В Алтайском государственном институте культуры с 27 по 31 марта пройдет фестиваль науки и творчества. Для участия приглашают выпускников общеобразовательных школ, техникумов и колледжей, студентов и выпускников высших учебных заведений.

Ведущие преподаватели вуза проведут для гостей мастер-классы по дизайну, изготовлению изделий из бересты, реставрации костюма, анимации в туризме. Для школьников проведут квест «В мире кодов». Кроме того, покажут спектакль «Марьино поле» театра-мастерской Михаила Тумашова и концерт народного и академического пения, фортепианной музыки.

30 марта для абитуриентов будет проходить пробное тестирование по литературе, сообщают управление Алтайского края по культуре и архивному делу.

### Когда музеи не спят

«Ночь музеев-2018» состоится 19 мая и будет приурочена к Международному дню музеев.

В этом году «Ночь музеев» будет посвящена Году добровольца в России, Году России в Японии, Году туризма между Россией и Индией, Году отечественного балета, 100-летию армии и «Десятилетию детства».

Алёна ИВАНОВА

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОЛОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёно, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел распространения;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
отделение Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 3010181020000000604,  
БИК 040173064, ИНН 2225030653,  
КПП 222501004

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 26748 экз.  
Индекс 50300. Тираж – 25 900 экз.  
Индекс 50303 (с официальными документами).  
Тираж – 848 экз. Заказ № 6307.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВОГОРОД – С.В. Демина – (8-385-68) 5-28-45  
БЫЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёно, 105.

## ПРОЕКТ

# И будет собственных Шекспиров сибирская земля рождать

### Запуцен в работу проект «ЕР» «Культура малой родины».

В краевом управлении культуры и архивного дела состоялось заседание общественного совета проекта партии «Единая Россия» «Культура малой Родины». Во встрече участвовали начальник управления Елена Безрукова, депутат Госдумы, член комитета по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Наталья Кувшинова, председатель Барнаульской гордумы Галина Буевич, депутат гордумы Инесса Гриняй, председатель Алтайского отделения СГД РФ Олег Пермяков, директора театров, специалисты отрасли.

Речь шла о запуске единого проекта «Культура малой родины», объединившего три других – «Театр – детям», «Театры малых городов» и «Местный Дом культуры».

– Сегодня мы имеем средства на развитие материально-технической базы, на ремонт учреждений культуры. И это мероприятие не будет разовым, – отметила Наталья Кувшинова. – Деньги заложены и на 2018, и на 2019 годы. Очень важно, что если сначала речь шла только о сельских учреждениях культуры, то сейчас в список включен

Алейск. Эти проекты должны получить максимальный общественный резонанс.

– У нас три составляющих проекта: Дома культуры, муниципальные театры и театры для детей, – вступила в разговор Елена Безрукова. – Беспрецедентная поддержка на протяжении трех лет – чего никогда не было! – выделяется муниципальным театрам, и в этом году сумма составляет 11,3 млн рублей. Она делится поровну между бийским и рубцовским театрами.

Театр кукол и МТА на протяжении трех лет также имеют возможность получить материальную поддержку из федерального бюджета. В этом году она составит 3,7 млн рублей. Средства будут направлены на две основные цели – на оборудование и постановочные расходы.

Проект, который связан с поддержкой Домов культуры, направлен на приобретение оборудования и текущий ремонт. В прошлом году в 11 ДК был проведен ремонт и в 4 приобретено оборудование. Жители этих населенных пунктов очень довольны. В этом году 16 территорий, в том числе Алейск, станут получателями средств: 10 ДК – на ремонт и 6 – на современное оборудование. Общая сумма составит 29 млн рублей.

### Распределение средств по проекту

Получатели	Сумма финансовой помощи ДК (тыс. руб.)
Городской ДК в Змеиногорском районе (в этом году район принимает Дельфийские игры)	5 670
Родинский	4 300
Хабары	3 100
Тогульский район, с. Старый Тогул	2 800
Алейск	2 230
Целинный	1 500
Волчихинский район, с. Солонюк	1 340
Михайловский	530
Солтонский	710
Троицкий	650

На приобретение оборудования для ДК от полумиллиона до 1,2 млн рублей получат Благовещенский, Ельцовский, Заринский, Зональный, Солонешенский, Залесовский районы.

Деньги выделяются на условиях софинансирования, это средства федерального и краевого бюджетов (соответственно 93 и 7 процентов). Как отметила Безрукова, сейчас губернатором подписаны два распоряжения о распределении между муниципалитетами этих денег и можно будет переходить к проведению конкурсных процедур.

Многие регионы страны

## «Я думал, тут просто куклы, а у вас настоящий театр!»

рассказывает Татьяна. – В спектакле «Новогоднее путешествие Емели» только на шукку ушло пять видов ткани.

Любимая часть работы нашей героини – рассматривать эскизы будущего спектакля. А самое неприятное – когда что-то сделанное бутафорами для постановки в итоге не пригодится режиссеру, такое тоже бывает.

Кстати, сегодня Татьяна продолжает работать контролером на постановки – говорит, не может без этого: «Как это там все пройдет без меня?!» С улыбкой вспоминает, как недавно после спектакля «Спящая красавица» вышел мужчина и говорит: «Ничего себе! Я думал, тут просто куклы, а у вас настоящий театр!» И видеть это удивление ей очень приятно.

Любовь КАРПОВА,  
Евгений НАЛИМОВ  
(фото)

## АФИША БАРНАУЛА

### МУЗЕЙ



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

«Армия. 100 лет истории» (10+). Экспозиция включает в себя боевое и наградное оружие, например, автомат Калашникова 74-й модели и наградной пистолет Mauser С96. Также представлены документы, связанные с персоналиями, занимавшими место в истории Советской и Российской армии, различные награды и ордена.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Этой ярмарки краски». Народные промыслы России (0+). Обновленная экспозиция выставки народных художественных промыслов России «Краса ненаглядная» (61 предмет из коллекции музея). Представлена лаковая миниатюра мастеров Палеха, Федоскино, Мстеры, урало-сибирская роспись. Посетители смогут увидеть дымковскую, филимоновскую, богородскую игрушку, матрешку, гжельскую керамику, деревянные предметы с хохломской, городской росписью.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.

«Черты знакомых лиц» – выставка графических работ художника Василия Рублева (0+).

Фотовыставка В. Сотникова «Театр – дар судьбы» (0+).

24 марта. 13.00 – 14.00 – ко Дню театра: слайд-программа «Переход и театр». 15.00 – 16.00 – просветительная игровая программа «Незабудкова роспись: Искусство гжели» на мини-выставке «История Домовенка». 15.00 – 16.00 – музейно-концертная программа из цикла «Сокровища музыкальной культуры» (0+).

25 марта. 13.00 – 14.00 – ко Дню театра: просветительная программа «Волшебный мир кукол. Из истории кукольного театра». 15.00 – 16.00 – к Международному дню птиц: мастер-класс по изготовлению нитяной птицы (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91.

Иван Ильющенко. «Угол зрения» (аэрография) (0+).

До 31 марта. Выставка самобитного художника Виктора Ракинина (0+).

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

«Поэзия тела». В экспозиции представлено около 300 произведений живописи, графики, скульптуры и декоративно-прикладного искусства (18+).

## КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел.

50-05-20.

24 марта, 17.00 – «Посвящение Андрию Сеговии». Играет лауреат международных конкурсов и фестивалей Евгений Зулин (гитара) (6+).

25 марта, 17.00 – юбилейный концерт известного сибирского пианиста, солиста Новосибирской филармонии, заслуженного артиста России, лауреата Международной премии DUO KODAMA Геннадия Пыстина (6+).

## ВЫСТАВКИ

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70.

Выставка художника Юрия Юрасова «Художественный свист: 2 части Мерлезонского балета» (0+). Живопись.

В экспозиции представлены работы из частных собраний барнаульских коллекционеров и друзей художника. АРТ-ГАЛЕРЕЯ «АНДЕРГОЛ», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел.: 22-61-02, 8-913-260-6995.

Выставка Карины Мажангуля «Зов Армении» (0+). Живопись.

Наталья Дрилева. «Заколдованный лес» – третья персональная выставка автора. Образы ее графики часто берут начало в фольклорной традиции, в старинных сказках и преданиях. И даже иллюстрируя современную поэзию и прозу, она пользуется многовековыми, древними символами (0+).

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г. До 25 марта. Международная выставка «Алтай – Каробы» (0+). Живопись, графика.

АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕСТИНА, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

До 9 апреля. Персональная выставка члена Союза художников России Андрея Арестова. Живопись (0+).

## ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

23 марта в 18.30 и 24 марта в 17.30 – А. Вампилов. «Провинциальные анекдоты» (трагикомическое представление в двух частях, экспериментальная сцена) (16+).

25 марта, 17.30 – М. Булгаков. «Собачье сердце» (хроника одного эксперимента, основная сцена) (12+).

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-04.

23 марта. 10.00 и 12.00 – Н. Гончарова. «Принцесса волшебного леса» (музыкальное фэнтези) (6+). 18.30 – А. Вампилов. «Старший сын» (трагикомедия, малая сцена) (12+).

24 марта, 17.00 – Н. Гоголь. «Шинель» (петербургская история, камерная сцена) (12+).

25 марта. 10.00 – «Про Крошечку-хаврошечку и других» (по мотивам русских народных сказок) (6+). 12.00 – «Карлик Нос» (по мотивам сказки В. Гауфа) (6+).

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

24 марта, 17.00 – «Полуночь» (мюзикл в 2 действиях) (12+). 25 марта. 11.00 – «Как стая оттажных» (музыкальная сказка в 1 действии. Для самых маленьких) (0+). 17.00 – «Полуночь» (мюзикл в 2 действиях) (12+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», пр. Ленина, 19, тел. 50-20-90.

23 марта, 18.00 – «Евгений Онегин» (14+).

24 марта, 11.00 и 13.00 – «Теремок» (5+).

25 марта, 11.00 и 13.00 – «Волшебник Изумрудного города» (5+).